

Христос казва: „Може ли слѣпъ слѣпаго да води?“

Следователно, слѣпиятъ не може да има правилни и широки схващания за живота. Зрението на съвременния човѣкъ е толкова ограничено, че той вижда едва една милионна частъ отъ това, което съществува на физическия свѣтъ; съ духовното си зрение той вижда едва една десетомилионна частъ отъ това, което съществува въ духовния свѣтъ; съ умственото си зрение пъкъ той вижда едва една стомилионна частъ отъ това, което съществува въ умствения свѣтъ. Тѣй щото, въ който свѣтъ и да влѣзе сегашния човѣкъ, неговото зрение е ограничено. Радвайте се, че още не виждате всичко, защото предъ васъ се открива широкъ свѣтъ, съ голѣми възможности за изучаване на необятното и великото. Като минавате отъ единъ свѣтъ въ другъ, вие постепенно отивате отъ незнайното къмъ знайното. Хиляди и милиони години предстоятъ на човѣка да се учи и да придобива знания. Не се обезсърдчавайте, но се насърдчавайте и търсете смисъла на живота. А животътъ има смисълъ. Ученитѣ правятъ изчисления и намиратъ, че въ човѣшкия мозъкъ има три билиона и 600 милиона клетки, които работятъ въ областта на неговата умствена дейность. Тѣ сж изчислили, че всичкото свѣтовно знание може да се напечата върху човѣшкия мозъкъ въ 90 книги, голѣми като Библията, и ще остане свободно мѣсто за още 900 такива книги. Това показва, че на човѣка предстои още много да мисли и да учи. Ако мисли, че всичко е научилъ, той се самоизлѣгва, той е въ пѣтя на своитѣ заблуждения.

Да се самозаблуждава човѣкъ, това значи, да бжде въ положението на мишка, която стои предъ капанъ съ пастърмица и мисли, какъ да вземе пастърмицата, безъ да хлопне вратата на капана, и тя да остане вънъ, свободна, съ пастърмицата въ уста. Следъ много обикаляния, следъ дълга стратегия, тя решава да пѣхне муцунката си въ капана, отдалечъ да хване пастърмата. Влиза предпазливо вжтре, хваща пастърмата, но капанътъ бързо се затваря следъ нея.

Ние говоримъ за мишката, че не е свободна, че лесно влиза въ капана, но и човѣкъ не е свободенъ. Нѣма абсолютно свободни хора на земята, всички сж въ капана, всички сж съблазнени отъ пастърмицата.